
  FAU PÅ SAGENE SKOLE 

 

FORELDRENES ARBEIDSUTVALG 

 
Til: Alle FAU-representanter og klassekontakter  

Referat fra FAU-møte mandag 8. januar 2024, kl. 18.30 - 20.30  
Sted: Anna Sethne – 2. etg. i Ungdomsskolebygget 
Til stede:  
 
1A Signvor Andersen 

1B Ellen Raugstad 

2B Sigrid Køhn Dobbe  

3A Ann Østenby  

3B Håvard Mokleiv Nygård 

4A Karl Olav Grønlund Sørensen 

4B Lars Håkon Søraas 

5A Sunniva Brandtzæg 

5B Aleksander Dragnes 

6A Ida Stubberud 

7A Ida Kierulf 

7A Hanne Flø 

7C Bahman Hedayati 

8A Anne-Martha Utne Øygarden  

8B Pia Maria Roll 

9B Dag Holen  

10A Bodil Anshus 

10B Annette Gauslå 

Styret Janneke Solem 

 

 

AGENDA FOR MØTET:  
1. Godkjenning av innkalling – godkjent  

 
2. Godkjenning av referat – godkjent  
 
3. Valg av representanter til skolens driftsstyre (beslutning)   

Følgende ble valgt ved akklamasjon:  
- Medlem: Signvor Andersen (1A) 
- Medlem: Janneke Solem (styret og 6B) 
- Vara: Sigrid Køhn Dobbe (2B) 
- Vara: Anne Martha Utne Øygarden (8A) 
- Vara: Ann Østenby (3A) 
 

4. Valg til skolemiljøutvalg (beslutning)  
Følgende ble valgt ved akklamasjon:  
- Medlem: Pia Maria Roll (8B) 
- Vara: Sigrid Køhn Dobbe (2B) 



I forbindelse med de to valgene, ba FAU om at styret utarbeider/oppdaterer en oversikt 
over alle verv som skal fylles i løpet av et år. Denne kan brukes til foreldremøtene til å 
sikre rekruttering også utenfor de som stiller som FAU-representanter. Oversikten legges 
frem på FAU-møtet i mars. 
 
 

5. Spørsmål om toaletter (diskusjon) 
Det meldes om at elever på barnetrinnet (b-bygget) ikke tør å gå på toalettene. Det som 
gjør det vanskelig er:  
- Det er vanskelig å få låst dørene  
- Lysene blir skrudd av og barna er redde for å sitte i mørket  
- Det er vanskelig å ta ut toalettpapir slik at det enten blir for mye eller for lite 
- Det kan være grisete  
 
Skolen har gitt beskjed om at det meldes avvik når noe skjer, og at vaktmester rykker ut. 
Det gjøres også ekstra rengjøring når det trengs. Skolen oppfatter imidlertid at det også 
handler om riktig bruk av toalettene for å unngå tilgrising, at man ikke putter papir i 
vasken osv slik at det blir oversvømmelser. Toalettene i A-bygget ble utbedret sommeren 
23, og fungerer nå godt. 
 
FAU er enige i at foresatte har en rolle i å følge opp egne barn og lære riktig bruk av 
toaletter. FAU ønsket likevel at styret formidler til skolen at det er ønskelig med en 
gjennomgang av toalettene, sammen med barn, for å teste at dørene/låsene fungerer, 
og at papiret kan tas ut av barn på en hensiktsmessig måte. Det bør også settes sperre 
for å hindre at lyset kan slukkes. Skolen bør også sende meldinger til hjemmene ved 
hendelser på toalettene, slik at alle kan følge opp overfor sine barn.  

 
6. Skolemat på u-trinn (diskusjon)  

Etter at nytt byråd har prioritert bort midler til skolemat på ungdomstrinnene, ser 
ledelsen ved Sagene skole seg ikke i stand til å videreføre denne ordningen (jf. 
informasjon gitt på driftsstyremøte i desember 23). De er lei seg for dette, fordi de har 
hatt positive erfaringer med ordningen.  
 
I bydelen er det fattet vedtak om å bidra til å bistå med midler slik at skolene skal kunne 
videreføre ordningene med skolemat, hvor den enkelte skole kan søke.  
 
Fra ungdomstrinnet meldes det at man opplever at ordningen med skolemat har fungert 
godt. Dette er også i tråd med forskning: Effekten av et gratis skolemåltid - FHI Det er 
ønskelig at skolen vurderer en eller annen form for ordning med skolemat på 
ungdomstrinnet og oppfordres til å benytte seg av muligheten til å søke om midler fra 
bydelen. Ettersom budsjettet er begrenset, kan man vurdere å gi et måltid et par ganger i 
uken, for eksempel de dagene med lengst skoledag. Samtidig anerkjenner FAU at det blir 
et spørsmål om prioritering, og at gratis skolemat på ungdomstrinnet må balanseres mot 
andre behov som skolen har. Styret tar opp saken i neste møte med skolens ledelse.  

 
7. Ungdomskantina – erfaringer ift støy (diskusjon) 

https://www.fhi.no/publ/2023/effekten-av-et-gratis-skolemaltid/


Ungdomskantina lånes ut til bursdagsfeiringer og andre sosiale samlinger. Dette er et 
positivt tiltak som muliggjør at alle har mulighet til å invitere til bursdag, uavhengig av 
hvordan de bor. Det er imidlertid en utfordring med støy i lokalet og at det er mørkt og 
lite trivelig.  
 
FAU ba styret om å ta opp med skolen mulighet for å utbedre lokalet, for eksempel med 
støyreduserende tiltak. Enten støyreduserende plater eller tekstilprosjekter. Kan 
arbeidslivsfaget bruke dette, kan det gjøres i faser. Det kan eventuelt utføres i samarbeid 
(dugnad) med FAU. Styret ble også bedt om å ta opp med ledelsen mulighet for å kunne 
bruke kantinen i B-bygget, samt å oppdatere og tydeliggjøre informasjonen på skolens 
hjemmesider om hvilke lokaler man kan låne og hva som forventes i den forbindelse.  
 
Utbedring av dette lokalet henger også sammen med behovet for en rehabilitering av 
skolen, og det er viktig å prioritere å få på plass en arbeidsgruppe som kan jobbe for å få 
Sagene med på skolebehovsplanen. Det bør være personer med fagkompetanse på bygg 
og/eller prosesser for å etablere slike planer i en slik arbeidsgruppe, og styret oppfordret 
FAU-representantene om å undersøke med sine klasser om det finnes noen med relevant 
kompetanse eller erfaring som kan være interessert i å bidra i en slik arbeidsgruppe.    
 
Styret tar opp saken i neste møte med skolens ledelse, og arbeidsgruppen settes på 
dagsorden til neste FAU-møte.  

 
8. Oppsummering fra utdeling av pepperkaker og clementiner i skolegården (orientering)  

Utdeling ble gjort 13. desember, og det var topp stemning.  Tusen takk til Coop Extra 
Sagene og Rema 1000 Sandakerveien for spons av pepperkaker og klementiner. Ansatte 
ved skolen og mange foreldre bidro, og mange barn ville også dele ut pepperkaker. Det 
var hyggelig med koret, som satte en ekstra stemning på arrangementet. AKS serverte 
gløgg. Bra jobbet!  

  
9. Ønsker trinngruppene å ta opp noe?  (orientering) 

Ingen av trinngruppene hadde noe å ta opp. På neste møte blir det en runde med alle 
trinngruppene for å høre status og sikre koordinering ved behov.   

 
10. Informasjon fra styret (orientering) 

1. Brannsikring og ventilasjon. I forbindelse med behandling av 
skolebehovsplanen ble det fattet et vedtak om utbedring av brannsikring og 
ventilasjon. FAU har stilt spørsmål om dette vedtaket er gjennomført. Styret 
har spurt rektor om dette, som bekrefter at disse tiltakene er gjennomført. 
 

2. Utekontakter – informasjon om status. Saltokoordinatorer har permisjon. 
Stillingene tilknyttet midler fra Salto er slutt og derfor ingen ansatte utover 
koordinatoren. Uvisst hvilke stillingsprosent. Toms stilling gikk ut ved 
årsskiftet. Flere har forsøkt å få tak i ansvarlig som står oppført på 
kommunens hjemmeside om Utekontakter uten å lykkes. Det er fortsatt stor 
bekymring for manglende Utekontakter i bydelen og gruppa jobber videre 
mot politikerne og bydelsadministrasjonen.  

 



 
3. Brev om den økonomiske situasjonen til skolen. Styret har begynt på brev om 

bekymring for den økonomiske situasjonen for skolen med blant annet flere 
millioner i underskudd. Styret sender forslaget til FAU i forkant av neste FAU-
møte.  
 
 

11. Eventuelt  
1. Forslag om erstatning av høyttaler 

Forslaget ble vedtatt. I henhold til vedtektene skal FAUs midler komme barna 
direkte til gode. Samtidig er det ofte nødvendig at foresatte stiller med eget 
materiale i arrangementene, for eksempel på 17. mai (vannkokere, 
kaffetraktere). Det kan derfor forekomme at noe utstyr forsvinner. FAU ba 
styret legge frem en vurdering av om vedtektene bør endres for å tydeliggjøre 
hvordan slike situasjoner skal håndteres. Styret vil også få ny kasserer til å 
legge frem en oversikt over FAU sin økonomi når fullmaktene fra forrige 
kasserer er flyttet over.  
 

2. Skjermbruk/spilling  
Det meldes fra ungdomstrinnet om at ungdommene spiller dataspill i timene. 
Skolen har en policy om at det er delt ansvar mellom lærer og elev om å ikke 
spille. Det ble reist spørsmål om dette er hensiktsmessig, eller om behovet for 
å unngå spilling kan løses på en annen måte. FAU ba styret om å ta opp 
spørsmålet med skolens ledelse. Saken settes opp til diskusjon på neste møte  

 
3. Byttekrok  

Det ble reist forslag om å etablere en byttekrok for utstyr for AKS. Det var 
positiv stemning til å ta kontakt med AKS for dette, men det er avhengig av at 
noen foreldre melder seg til å ta denne kontakten for å diskutere hvordan det 
kan løses, og sannsynligvis også må påregne å ta et ansvar for byttekroken. 
Styret minnet også om at det er en egen byttegruppe på Facebook for vårt 
område: Kjøp/salg/gi bort/bytte av ting til barn og ungdom på Sagene.  
  

4. Nye ungdomsskoler 
Med to nye ungdomsskoler i bydelen er det en risiko for at mange søker seg 
til disse. Det ble derfor reist spørsmål om vi kan gjøre noe for å hindre frafall 
til de nye ungdomsskolene i bydelen. Saken settes på dagsorden til neste 
møte.  

 
12. Arbeid i trinngrupper  

Kort oppsummering av hva trinngruppene har jobbet med.  
 
Første og andre trinn  

Jobbet videre med planer for trafikksikkerhet (mai/juni) og internasjonal matfest 

(september). Ønsker informasjon fra tidligere erfaringer med internasjonal matfest til 

neste FAU-møte, for eksempel oversikt over oppgaver etc.  

 



 
Tredje og sjette trinn  

Trinngruppa fortsatte planleggingen av dugnad på Vesle Sagene til våren. Vi ble 

enige om innholdet i en epost til alle foreldrene i 3 og 6 trinn der vi blant annet 

informerer om at de skal holde av datoen. Denne ble sendt ut dagen etter møtet. Vi la 

også en plan for hvordan vi skal kommunisere med foreldrene videre for å få flest 

mulig til å delta på dugnaden. 
 
Fjerde og femte trinn  
Jobber med å skaffe oversikt over oppgavene til 17. mai og erfaringsoverføring fra forrige 
års komitè.  
 
Syvende trinn  
Jobber med forberedelse til foreldrecafè.  
 
Ungdomstrinnet   
Fokuset var ballet på ungdomstrinnet som er satt til torsdag 7. mars. Behov for foresatte 
i forkant, under og etter ballet. FAU-representantene sender mail til respektive klasser og 
ber foresatte holde av datoene, samt om noen kan få tak i spons som skal brukes til 
loddtrekning som tidligere. Elevrådet har møte om ballet hver fredag, kl. 11.30. Noen fra 
gruppa prøver stille på møtene.  
 
 
 
 

Med vennlig hilsen,  
Styret i FAU Skoleåret 2023-2024: 

 
Leder: Janneke Solem 
Nestleder: Annette Gauslå (10B) 
Kommunikasjonsansvarlig: Anne-Martha Øygarden (8A) 
Styremedlem: Sigrid Køhn Dobbe (2B) 
Styremedlem: Håvard Mokleiv Nygård (3B) 
 

 


